

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 15

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PSESETAS TRIMESTRE.—ESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Las tropas que operan en Madrid esperan con elevado espíritu y patriótico entusiasmo la orden del alto mando para lanzarse sobre el centro de la capital

EL PUENTE DE LA PRINCESA ESTA OCUPADO POR LA COLUMNA TELLA, EL DE TOLEDO POR LA DE BARRON Y EL DE SEGOVIA

POR LA DE ASENCIO.—LAS FUERZAS DEL COMANDANTE CASTEJON SE APODERARON DE LA CASA DE CAMPO

PARA LA HISTORIA DEL MOVIMIENTO

LA COLUMNA "FANTASMA" Y SU OBJETIVO: EL BOTIN

Recuérdase el monasterio de Guadalupe a media falda de una colina lanzando al cielo extremo las flechas puntiagudas de sus torres. Frente al monasterio el pueblo alinea sus calles siguiendo los altibajos que forman las ondulaciones de las Villuercas. Rodando todo de frescas vegetaciones de frutales y castaños. Y remozado todo por el refrigerio del agua que salta por doquier en regatos e hilillos de manantial.

Los buenos Jerónimos alumbraron hace siglos estas aguas de los venecios y las encauzaron ejecutando una obra de ingeniería que es hoy, por su técnica, la admiración de propios y extraños.

El monasterio, aún despojado de sus principales riquezas de antaño por la obra desamortizadora, constituye hoy un inmenso museo y un tesoro sin par. Los mejores cuadros de Zurbarán en colección inapreciable, tallas maravillosas, telas ricas, mantos encajados de pedrería, cantores mimados con un arte mudéjar único bordados incomparables y todo por series, con abundancia fastuosa y deslumbradora. Hasta Lucas Jordán, aquel pintor clarividente que "fabricaba" cuadros a destajo, se sintió artista y responsable aquí en Guadalupe y en el camarín de la Virgen pintó con garbo y maestría escenas frescas y bíblicas precursoras de la Divina Maternidad.

Ese monasterio lo visitó Azaña varias veces y pocos días antes del movimiento, la Pasiónaria. Por cierto que nadie al verla rezar, en actitud devota, hubiera adivinado en ella a la arpa que desde los micrófonos ha impulsado esa obra de pillaje, incendio y devastación de los templos españoles.

Los rojos, dueños de las comunicaciones, se valieron de una artimaña. Telefonaron a los puestos avanzados de Logrosán y Miajadas, fingiéndose leales y defensores del pueblo y haciendo saber que no les hacían falta refuerzos y que resistían seguros y vencedores. Mientras tanto, saqueaban, robaban, desvalijaban al vecindario y acosaban al monasterio. Dentro se agotaban las municiones. Unas horas más de fuego y los defensores hubieran tenido que resistir inermes las acometidas marxistas. No faltó por añadidura el contagio pasivamente propio de la entrega y que decide a la derrota en los instantes críticos. Pero hubo también ese rasgo personal y contagioso que salva en un momento dado a toda una colectividad.

Ese rasgo lo tuvo un guadalupense y contagió de su ardor a los caballeros de la guardia civil que en ley de caballeros guardaban su honor desde los puestos humildes. Un humilde hijo del pueblo "El Curina", se ofreció, como otro día lo hiciera el soldado de Cascorro, a sacrificarse por los demás. No se abrieron las puertas del monasterio para enarbolar la bandera blanca, como alguien quería, sino para dar salida a un mozo dispuesto a romper el cerco de fuego de los rojos. Casi un milagro. Una oración a la Virgen, un viva a España y, a través de un verdadero infierno de metralla, el bravo Curina, arrasbrándose, sintiendo su vestimenta toda agujereada de balas, ganó las frescas alamedas, los barrancos profundos de la serrería, la salvaje vegetación montañesa de jaras y lentiscos, ascendiendo sólo por lobos y jabalíes.

Así llegó a Cañamero. El socorro no se hizo esperar. Y apenas cien hombres que acudieron sostuvieron un frente y dieron tiempo a que las compañías del Tercio, en un movimiento envolvente, rindieran buena cuenta de la cohorte columna "Fantasma".

Coches, camiones, pertrechos, productos del robo y del saqueo quedaron abandonados en las carreteras. Y las lomas azules de las Villuercas, salpicadas de cadáveres rojos. En un coche quedó olvidado un documento histórico: una carta de Azaña estimulando al jefe de la columna a aprovecharse de Guadalupe para aprovechar sus insignes riquezas. Proximidad del botín. Palanca y resortes para animar más que con nada a unas horas de gustos y costumbres de tipo asiático.

Así se salvó Guadalupe para la hispanidad y así desapareció para siempre la columna "Fantasma". Pero no se salvó para la historia la injuria a esa hispanidad afrontada en sus símbolos y en sus entrañas. El santuario de Guadalupe, relicario de la raza y cuna de nuestra civilización en América, también fué bombardeado. Como el Alcázar, como el Pilar, como la Rabida. La campanita de voz de ángel protestaba dando sus alaridos al cielo. Y aún hoy mismo protesta rasgando su corazón a los vientos. Porque cuando suena desde el hueco desportillado parece llamar la atención sobre los rojos de las vidrieras mudéjares y los vanos de las vidrieras saltadas en el camarín de la Virgen, como diciendo: "Por aquí pasó el Frente Popular". Y el hilillo del agua parece también que entonces repite con el mismo sentido de una ironía inabarcable: "Frente Popular, Salud". Antonio Reyes Huertas.

INFORMACION POR RADIO

Cómo se realizó la operación para la ocupación de los puentes sobre el Manzanares

Talavera de la Reina 8.—Los puentes ocupados por nuestras tropas en Madrid, son los de Segovia, Toledo y la Princesa. Las fuerzas entraron por el Sur y por el Oeste de la ciudad.

El general Varela dispuso que la columna del teniente coronel Tella, partiese de Villaverde, en las últimas horas de la madrugada y ocupara el puente de la Princesa, para amenazar desde allí el barrio de las Delicias.

La fuerza avanzó resueltamente, encontrando poca resistencia. A las tres de la tarde, el puente de la Princesa estaba en nuestro poder y se procedió a fortificarlo convenientemente.

El puente de Toledo fué ocupado por la columna del teniente coronel Barrón, que salió de Carabanchel Bajo, punto estratégico para el avance que había sido tomado la noche anterior.

Los rojos trataron de impedir el avance de esta columna, por cuya causa tuvieron que actuar la artillería gruesa y los carros de asalto.

Nuestros cañones de 155 protegieron con gran eficacia el avance de

la infantería. El enemigo fué completamente derrotado y se le causaron numerosas bajas.

Al cabo de dos horas de combate, las fuerzas se apoderaron del puente de Toledo.

La columna del teniente coronel Asencio partió de Cuatro Vientos y tomó el puente de Segovia, cercano, como se sabe, al Palacio Nacional.

Las fuerzas de esta columna establecieron el coronel Barrón describiendo una curva en la parte Suroeste de la ciudad, fuera del Manzanares.

La columna del teniente coronel Castejón libró un reñidísimo combate en el campamento de Retamares, donde se habían concentrado más de 8.000 milicianos que protegidos por los carros de asalto, intentaban romper el cerco por el flanco izquierdo.

Las fuerzas atacaron con extraordinaria valentía y después de derrotar al enemigo, ocuparon la Casa de Campo, con el fin de proseguir el avance hasta la carretera de la Coñueta, para entrar en Madrid por la Moncloa y el Parque del Oeste y apoderarse de la Cárcel Modelo y la calle de la Princesa.

EL BARRIO DE USERA, OCUPADO POR NUESTRAS TROPAS

Salamanca 8.—El parte oficial del cuartel general del generalísimo facilitado el domingo dice lo siguiente:

Continúa el progreso constante de nuestras columnas, venciendo toda la resistencia que el enemigo oponía en la Casa de Campo. Hemos alcanzado los barrios próximos al río Manzanares asaltando el Hospital de Carabanchel, que los rojos habían convertido en centro de resistencia. Hemos cogido al enemigo 150 muertos y 150 prisioneros. Además, los rojos han abandonado numerosos heridos. Ha sido ocupado por nuestras fuerzas el barrio de Usera, cogiendo una ambulancia inglesa. En el resto del frente, sin novedad.

PARTE OFICIAL

Salamanca 8.—Quinta División frente de Teruel. El enemigo intentando un ataque, siendo rechazado, dejando en nuestro poder varios muertos y cajas de granadas de mano.

División de Soria.—Se ha ocupado Castejón de Henares, cogiendo al enemigo mucho material y algunos muertos. En Santander, el enemigo atacó Espinosa de los Monteros, siendo rechazado y persiguiéndole nuestras fuerzas hasta sus propias trincheras, en el Alto de Santa Bárbara, que fueron asaltadas y quedaron ocupadas por nuestras fuerzas.

Séptima División (frente de El Escorial).—Ha sido ocupado Navalagamella.

Frente Sur de Madrid.—Continúa el progreso constante de nuestras columnas, venciendo toda resistencia enemiga, dominando la Casa de Campo y los barrios próximos al río Manzanares. En el asalto llevado a cabo en el barrio de Usera, evacuado hace dos días por los rojos y convertido por ellos en centro de resistencia, fueron cogidos al enemigo más de ciento cincuenta muertos y ciento cincuenta prisioneros, además de numerosos muertos en cantidad de varios centenares, abandonados ante el empuje de nuestros soldados. Se cogió al enemigo una mag-

nífica ambulancia inglesa.

LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Madrid 8.—Se ha constituido una Junta de Defensa integrada por dos miembros de cada uno de los partidos que integran el Frente Popular y presidida por el famosísimo general Miajadas.

Esta Junta ha acordado permanecer reunida en sesión permanente, pero se ignora dónde, pues se descartaba la posibilidad de que se reúna en el ministerio de la Guerra.

LAS FUERZAS NACIONALES CONSOLIDAN SUS POSICIONES

Milán 8.—Comunican de Madrid que durante el día de hoy las fuerzas se dedicaron a consolidar las posiciones que habían tomado en los sectores Sur y Noroeste de la capital.

Hubo pequeñas acciones locales, interviniendo la aviación y la artillería.

Una escuadrilla de aviones nacionales bombardeó con gran eficacia las barricadas de las fuerzas rojas, produciendo grandes estragos.

Los milicianos huían desesperadamente hacia el interior de Madrid.

¿Y PEDRO RICO?

Milán 8.—El gobernador de Madrid ha designado alcalde al primer teniente de alcalde, por hallarse ausente Pedro Rico, quien se supone que ha huído al extranjero, no obstante haber afirmado tantas veces que los "facciosos", para tomar Madrid, tendrían que pasar por encima de su cadáver.

El Ayuntamiento está reunido en sesión permanente.

LAS COLUMNAS QUE OPERAN SOBRE MADRID

Talavera de la Reina 8.—Las columnas que operan sobre Madrid son seis y después de haber ocupado todos los objetivos señalados por el mando, pasaron la noche en las posiciones ocupadas.

Las tropas poseen excelente espíritu y desean que cuanto antes se le de la orden de avance hacia el centro de la capital.

LA SITUACION CAOTICA DE BARCELONA

Hemos tenido conocimiento de un suceso ocurrido recientemente en Barcelona y que da idea de la escasa autoridad que conserva en esa población el señor Companys, no obstante el elevado cargo que disfruta. Parece ser que hace pocos días los elementos de la F. A. I. tuvieron la ocurrencia de pintar totalmente un tranvía con los colores de su organización. Lo mismo hicieron con los pocos autos del escaso servicio de taxis que aún sigue en circulación. No sin valer se de toda clase de eufemismos, el presidente Companys se aventuró a formular el juicio de que semejante transformación no era del todo acertada. Enterada la F. A. I. atendió la indicación de modo igual a cuantos coches cayeron en sus manos.

El Casino de Rabassaires de San Sadurn de Noya acaba de ser instalado en el local que hasta hace poco ocupaba una magnífica Biblioteca, propiedad de don Raul M. Mir, director y propietario de las conocidas revistas "El Agricultor Moder-

no" y "Agricultura y Ganadería". La citada Biblioteca se componía de un elevado número de libros que trataban exclusivamente de cuestiones agrícolas y que constituía una autorizada y preciosa fuente de investigación técnica. Antes de instalar en el mismo lugar el Casino de los Rabassaires, los rojos han destruido totalmente esta magnífica colección de libros.

Otra incautación reciente es la que ha realizado el famoso anarquista de Barcelona, Aurelio Fernández, instalando su domicilio particular en la morada de don Fernando de Sagarra, situada en la Diagonal. El señor Sagarra era concejal de la Lliga en el Gobierno barcelonés.

La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona para refugiarse en Francia ha sido obligada por los elementos de la C. N. T. a regresar nuevamente a la capital catalana.

El señor Basada, presidente que fué del Instituto catalán de San Isidro, ha sido asesinado en Barcelona.

UN CONTRAATAQUE RECHAZADO

Talavera 8.—Se reciben noticias de que los rojos madrileños iniciaron un contraataque contra las fuerzas de los tenientes coronel Castejón y Asencio siendo rechazados con gran violencia, no obstante emplear artillería y tanques.

Nuestras fuerzas causaron centenares de muertos al enemigo y consolidaron sus posiciones en los puentes sobre el Manzanares y en la Casa de Campo.

LA COLUMNA ASENCIO FUE LA PRIMERA QUE LLEGO A LOS ARRABALES DE MADRID

Toledo 8.—Las primeras fuerzas que tomaron posiciones en los arrabales de Madrid, fueron las del teniente coronel Asencio.

La aviación apoyó con gran eficacia el avance de la columna, causando grandes estragos en las filas rojas.

BOMBARDEO DE LOS CUARTELES ROJOS

Madrid 8.—Hoy a las tres y media de la tarde, volaron sobre esta capital doce aviones del Ejército nacional bombardeando los cuarteles de los milicianos rojos y causando numerosos muertos.

Al mismo tiempo la artillería bombardeó con gran acierto otros objetivos militares.

FANTASIAS DE ULTIMA HORA

Valladolid 8.—El Gobierno rojo, que se encuentra en Valencia, ha radiado por la emisora de la C. N. T. una proclama.

Entre otras cosas decía: "La guerra es cuestión de entrenamiento. Nosotros estamos entrenados para resistir y resistiremos cuanto sea posible. Valencia organizará desde ahora el aprovisionamiento de los camaradas que resisten en Madrid y ya el Gobierno instalado aquí, se mandará a Madrid viveres y todo lo que haga falta".

EL MINISTRO DE JUSTICIA DEL GOBIERNO ROJO ES UNA ALHAJA

Burgos 8.—En el penal de esta capital existe la ficha de García Oliver, que ha sido nombrado ministro de Justicia del Gobierno rojo. Había sufrido varias condenas por robo. Últimamente estaba condenado a ocho años, pero fué indultado al advenimiento de la República. Su oficio es el de camarero. Se ignora donde habrá podido hacer Largo Caballero esta "valiosa" adquisición digna desde luego, del Gobierno que preside.

Pidiendo el ascenso del coronel Cascajo

Excmo. señor secretario de S. E. el jefe del Estado, Burgos.

La Comisión provincial de Monumentos de Córdoba eleva a V. E. como tantos otros organismos de esta ciudad y para que la transmita al jefe del Estado, la respetuosa súplica de que sea ascendido a general el bravo coronel Cascajo, que libró a Córdoba el 18 de Julio de sangrientos días de luto.

El presidente, Salvador Muñoz Pérez.

Secretario Excmo. general Franco, jefe del Estado, Burgos.

Colegio Practicantes Medicina Cirugía Córdoba se adhiere todo fervor petición hecha por entidades provinciales ascenso a general bizarro coronel don Ciriac Cascajo Ruiz, salvador de Córdoba, solicitando también continúe en esta como gobernador militar. ¡Viva España! Presidente, Rosal.

Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde, Burgos.

El personal ferroviario Madrid, Zaragoza, Alicante de Córdoba, suplica a V. E. el merecidísimo ascenso a general y nombramiento gobernador militar del coronel don Ciriac Cascajo Ruiz, salvador de Córdoba, a quien gracias a su arrojo y valentía todos los ciudadanos de orden debemos la vida y la tranquilidad.

Burgos.—Secretaría del Jefe del Estado.—Asociación provincial del Magisterio, ruegale transmita a V. E. unánime deseo ascenso al general del glorioso coronel Cascajo, con servándolo actual destino esta ciudad, que eternamente agradecida, le reconocerá siempre como su defensor y caudillo.—Presidente, Eduardo Garijo.

ENFERMEADES DE LA INFANCIA

HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

INFORMACION POR RADIO

EN LA CASA DE CAMPO FUE COPADO UN BATALLON ROJO, QUEDANDO PRISIONEROS UN COMAN DANTE, UN CAPITAN, TRES TENIENTES Y CIENTO VEINTE MILICIANOS.-LA JUNTA DE DEFENSA LE MADRID HA HUIDO A CUENCA Y SOLO QUEDA EN LA CAPITAL UNA JUNTA DE EVACUA- CION.-EN LOS FRENTES DE TERUEL, GUADALAJARA Y EL ESCORIAL, SE REALIZAN AVANCES DE IMPORTANCIA.-SE ASEGURA QUE AZAÑA HA FIRMADO UN DECRETO DECLARANDO LA INDEPEN- DENCIA DE CATALUÑA.-QUINCE MIL MILICIANOS HAN MUERTO EN MADRID DESDE QUE CO- MENZO EL CERCO DE LA CAPITAL

COMUNICADO OFICIAL

Sevilla. (Oficial). Jefe Gabinete Prensa cuartel general a Radio Sevilla. Las columnas que operan en Madrid continúan obteniendo los objetivos señalados por el mando.

Las fuerzas que operan en la Casa de Campo coparon a un batallón rojo cogiendo prisionero a un comandante, un capitán, tres tenientes y ciento veinte milicianos.

Interrogado el jefe del batallón confirmado que el Gobierno se ha trasladado a Valencia.

También dijo que la Junta de Madrid se trasladó anoche a Cuenca, quedando en la capital solamente una Junta de evacuación.

Dentro de la Casa de Campo se multiplicaban los hoyos para tiradores. Al pie de cada árbol había un hoyo y dentro un miliciano.

Estos tiradores fueron cazados con bombas de mano, haciéndose una carnicería espantosa.

La columna de la derecha ha proseguido su avance a lo largo del Manzanares rechazando en el sector de Villaverde a un fuerte contingente de marxistas que intentó vadear el río.

La jornada ha sido brillante y el enemigo lucha a la desesperada habiendo sufrido tremendo castigo.

Parece que su resistencia tiene por único fin la evacuación de la capital.

Sin más novedad a la hora en que telegrafio.

LA SITUACION DE TODOS LOS FRENTES

Sevilla. Sector de Aragón. En la provincia de Teruel, el enemigo intentó un violento ataque, siendo rechazado energicamente.

Los rojos lucharon a la desbandada, dejando sobre el terreno numerosos muertos y una gran cantidad de granadas de mano.

En Aragón, los rebeldes catalanes intentan con frecuencia ataques que resultan ineficaces, pues nuestro frente es absolutamente inexpugnable.

Sector de Soria. Las columnas mandadas por el héroe general Moscardó continuaron sus ataques en la provincia de Guadalajara.

Las fuerzas mandadas por el teniente coronel Manzo avanzaron en un frente de 100 kilómetros de profundidad ocupando Castejón de Henares, castigando duramente al enemigo.

En el sector Norte, continuaron los avances, derrotándose al enemigo que sufrió grandes pérdidas.

El enemigo atacó por Espinosa de los Monteros siendo rechazado brillantemente.

Los rojos en su huida dejaron abandonadas unas magníficas trincheras que fueron ocupadas por nuestras tropas.

En el sector de Madrid se ha operado sobre la zona del Escorial, donde han quedado encerrados importantes núcleos marxistas, que se habían hecho fuertes en el monasterio de San Lorenzo del Escorial.

En una operación envolvente realizada por las tropas que manda el general Mola, fue ocupado Banamoya.

En el sector de Madrid, que ya puede llamarse sector urbano de Madrid, las tropas del laureado general Varela se han cubierto de gloria, ocupando magníficas posiciones, rebasados ya los puentes de acceso a Madrid.

Nuestras tropas son dueñas ya de la margen derecha del río Manzanares.

El avance realizado por las seis columnas que operan sobre Madrid ha dado como resultado ocupar magníficas bases para lanzarse al ataque definitivo sobre el corazón de la capital de España, que como es lógico pensar, habrá de rendirse al empuje arrollador como ha sucedido en otras ocasiones.

LA INTENSA RESISTENCIA DE LOS MADRILEÑOS

Burgos. 9. El jefe de la oficina de Prensa del cuartel general del generalísimo Franco facilitó a los periodistas la siguiente información relativa a la marcha de las operaciones sobre Madrid efectuadas en el día de ayer:

"A las dos de la tarde empezó a disminuir notablemente el fuego ene-

migo a consecuencia del empujón que nuestras fuerzas realizaron por el flanco derecho.

En la Marañosa se epoderó el Ejército de mucho material de guerra y en el polvorín de Retamares se recogió una enorme cantidad de muertos.

El general Varela y el coronel Yagüe se muestran muy satisfechos de la jornada de ayer, pues la obstinada resistencia del enemigo sólo sirvió para que sufriera un gran castigo.

Nuestras fuerzas consiguieron todos los objetivos que se les habían señalado para el día de ayer.

A las 2'30 de la tarde, la aviación nacional voló sobre Madrid, acusando su presencia la propia Margarita Nelken, quien por radio y de una manera angustiosa confesó el pánico que había producido el bombardeo de la capital.

Hoy continuará estrechándose el cerco, que ya asfixia a Madrid, sin que la resistencia de los barrios extremos haya producido otro efecto que aumentar considerablemente el número de víctimas.

EL SERVICIO DE INFORMES URGENTES SOBRE PERSONAS QUE VIVAN EN MADRID

Burgos. 9. El gobernador general del Estado ha dirigido unas instrucciones a los gobernadores civiles de las provincias sometidas al Ejército.

Se ordena a los gobernadores que den la mayor publicidad a la creación del servicio de informes urgentes sobre la situación de las personas que residen en Madrid, una vez que el Ejército haya tomado la capital.

Se utilizará para esa propaganda las emisoras de radio donde existan y la Prensa local, que vendrá obligada a publicar los anuncios con carácter forzoso y gratuito.

LOS CATOLICOS IRLANDESES REALIZAN UNA COLECTA PARA LA IGLESIA ESPAÑOLA

Burgos. La emisora radio Castilla dio a conocer ayer las siguientes noticias:

Los católicos irlandeses ante la devastación de los templos de la Iglesia Católica de España y objetos sagrados del culto, dedicaron un día para elevar una plegaria en todas las iglesias de Irlanda por la causa de la España católica y efectuaron una colecta, recaudándose la importante cantidad de 32.000 libras esterlinas que fué puesta a disposición del Cardenal Primado de España.

Este, después de agradecer el hermoso gesto de los católicos irlandeses, ha recibido la oportuna autorización para destinar las 32.000 libras en la adquisición en Irlanda de material sanitario con destino a los soldados españoles, considerando que la necesidad de atender a quienes están salvando a España y a la religión es obligación preferente.

OTRA CANALLADA DE LOS ROJOS EN EL HOSPITAL DE CARABANACHEL

Talavera. En el ataque de nuestras tropas por la ribera del Manzanares el enemigo fué arrollado, obligándolo a abandonar las líneas de trincheras.

Se ha sabido que los milicianos que ocupaban el Hospital de Carabanchel colocaron banderas con la Cruz Roja y al acercarse nuestras tropas rompieron el fuego.

Los nacionales repelieron la agresión causando gran número de bajas a los rojos y haciéndoles muchos prisioneros.

Los barrios de Legazpi y Vallecas están ya bajo el dominio de los legionarios.

INTENTARON VOLAR LOS PUENTES SOBRE EL MANZANARES

Talavera. Las conducciones eléctricas preparadas por los milicianos para volar los puentes sobre el Manzanares, al paso de las tropas nacionales fueron descubiertos y cortados rápidamente.

Una parte del puente de Segovia que fué volada ha quedado reparada ya por los ingenieros.

UNA DERROTA DE LOS MARXISTAS EN LA CARRETERA DE LA 2CORUÑA

Talavera. Los carros de asalto cooperaron en la carretera de la Coruña para deshacer una gran concen-

tración roja que trataba de impedir el avance de los nacionales.

Quedaron sobre el campo varios centenares de muertos.

El resto de los milicianos huyó hacia Madrid.

Los intentos de resistencia que se realizan por los milicianos en los sectores de entrada a Madrid, no tienen al parecer otra finalidad que ganar tiempo para que abandone la capital el mayor número posible de personas.

AZAÑA AMENAZADO POR LOS ANARQUISTAS

Barcelona. Se confirma la orden de la F. A. I. para que la esposa de

Nuestras tropas se han apoderado de la estación ferroviaria de Las Delicias, del Parque del Oeste y de la Glorieta de Atocha

Lisboa. 10. 1'30 (Radio Club Portugal). Crónica del enviado especial de "La Mañana", en el frente de Madrid.

Leganés. 9. 21 noche. Pasé la noche en Leganés, pudiendo apreciar el entusiasmo de los soldados combatientes. El frío era muy intenso y la lluvia muy fuerte. Pero a pesar de ello los soldados no se abrigaron ni descansaron.

En las primeras horas de la mañana Madrid aparecía envuelto en espesa neblina y se oía fuego muy intenso de fusilería.

Poco después inicióse un duelo muy violento de artillería y los aviones nacionales volaron sobre la capital, arrojando proclamas y haciendo reconocimientos.

La columna del teniente coronel Castejón, tras vencer la resistencia del enemigo, ocupó completamente el Parque del Oeste, entrando los soldados en la ciudad.

En las inmediaciones de los puentes de Toledo de Segovia y de la Prin-

cesa se continúa luchando, prosiguiendo el avance de las fuerzas nacionales que fueron tomando las trincheras en que se defendía el enemigo y que sufrió muchas bajas y dejó en nuestro poder gran cantidad de material ruso y checo.

Los tanques iban abriendo paso a las fuerzas, pero no entraron por las calles estrechas.

Los nacionalistas han envuelto Madrid, restando únicamente libre la línea férrea de Sigüenza.

La columna Tella ocupó varias calles del barrio de Las Delicias y prosiguió hasta el paseo de este nombre que quedó en su poder, como así mismo la estación ferroviaria que allí existe.

Las fuerzas, bajo una verdadera lluvia de metralla, alcanzaron la Glorieta de Atocha, donde se atrincheraron para continuar el avance.

En la Glorieta de Atocha murió heroicamente el sargento del Tercio José Silva, de nacionalidad portuguesa.

La artillería y la aviación han destruido la estación del Norte.—Un incendio junto a la fábrica de Gas

Lisboa. El redactor de la Agencia Hawas dice que el ataque contra Madrid comenzó a las ocho de la mañana, cooperando con la artillería, veinte aviones de bombardeo.

La capital quedó totalmente cercada, excepto la carretera de Barcelona.

Los gubernamentales, atrincherados en Vallecas, intentaron oponerse al avance de las tropas nacionales, pero fueron derrotados. La aviación bombardeó intensamente.

En la huida dejaron en el campo fusiles cargados y se encontró también muchas cocinas de campaña con el fuego encendido.

Entre los cadáveres hay algunos con la cabeza segada por la metralla. Se han encontrado muchas gorras de marineros.

El ministro de la Gobernación desmintió que la ciudad fuera a rendirse a las once de la noche

Lisboa. Unión Radio ha radiado una nota del ministro de la Gobernación desmintiendo el rumor que había circulado acerca de que la ciudad se fuera a rendir a las once de la noche.

El hecho de que una noticia de

Importantes detalles acerca del avance hacia el centro de Madrid

Lisboa. La columna Yagüe salió por la puerta principal de la Casa de Campo y atravesando la Puerta del Rey llegó al Paseo de la Virgen del Puerto, donde se encontró con la fuerte oposición que se le hacía desde la Estación del Norte que fué bombardeada y destruida.

La fuerza siguió por la Bombilla hasta alcanzar el paso a nivel del camino que va a San Antonio de la Florida.

Otra columna atravesó por junto a la Escuela de Ingenieros Agrónomos, que como se sabe está situada en el alto de la Moncloa y ocupó el camino que va desde la Puerta de Hierro a la Ciudad Universitaria que dando ocupada toda esta planicie.

También han ocupado el Parque del Oeste.

No podemos decir a nuestros lectores, dice la locutora, si ha sido ocupada o no la Cárcel Modelo.

Anteayer la columna de Yagüe se apoderó de Aravaca y avanzó por la Cuesta de las Perdices hasta alcanzar la planicie de la Ciudad Universitaria.

La carretera de Aravaca era la única salida que tenían las fuerzas rojas que se encuentran en el Gua-

Azaña regrese inmediatamente a Barcelona.

En caso de no regresar los anarquistas aseguran que tomarán represalias contra su marido.

VAN MUERTOS EN MADRID 15.000 MILICIANOS

Madrid. Entre los prisioneros hechos en Madrid figuran varios enfermeros de los Hospitales provinciales, los cuales han manifestado que desde el principio de las operaciones sobre la capital han resultado muertos unos quince mil milicianos.

LOS "HUMANITARIOS" SENTIMIENTOS DE LA NELKEN

Talavera. Margarita Nelken ha dicho "ingenuamente" por radio, a los vecinos de Madrid que arrojen agua hirviendo sobre las tropas cuando entren en la capital.

Los vecinos han contestado que carecen de carbón para calentar el agua.

LA INDEPENDENCIA DE CATALUÑA

Barcelona. Una emisora catalana, ha dicho que el Gobierno de la Generalidad ha decidido ya oficialmente declarar la independencia de Cataluña, a cuyo efecto Azaña ha firmado el oportuno decreto.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

LAS COLUMNAS QUE OPREAN EN MADRID SE DEDICARON A LIMPIAR DE ENEMIGOS LOS BARRIOS OCUPADOS HACIENDOLES MUCHOS MUERTOS Y COGIENDOLES GRAN NUMERO DE PRISIONEROS

Comenzó el general su charla de anoche dando cuenta de que el Gobierno rojo había huido de Madrid, sin que los marxistas se apercebieran de ello hasta que estuvieron en Valencia. Desde el viernes se encuentran allí Largo Caballero y sus secuaces y acerca de su fuga han dado una explicación pintoresca. Han dirigido una proclama al pueblo diciendo que su marcha ha obedecido a consideraciones de índole internacional por que teniendo en cuenta que los nacionalistas hubiesen querido hacerlos prisioneros para exigir el reconocimiento del Gobierno de Burgos por las potencias extranjeras.

Yo creo que esas consideraciones serán mejor que internacionales intercerebrales por que claro es que si los cogemos alguna bala habría de alojarse en el cráneo.

En la proclama objetan que desde Valencia enviarían víveres a Madrid, cosa que no les será fácil encontrar.

En Madrid han dejado una Comisión integrada por catorce o dieciséis miembros que se han constituido en Junta de Defensa y cada uno de ellos rige un ministerio. Así es que resulta un Gobierno en Madrid formado por catorce o dieciséis miembros. Otro en Valencia, integrado por dieciocho y otro el que se encuentra en Barcelona con Azaña.

El embajador de París ha hecho unas declaraciones diciendo que el Gobierno hará la guerra hasta que consiga la victoria y que de las reservas en oro de la nación no podrán obtener ni un céntimo por los nacionalistas "pase lo que pase".

Anuncia también que la situación no cambiará en nada aunque tomásemos Madrid.

En otro párrafo dice que antes de entregarnos ese oro, caso de que veniéramos, lo tirarían al mar.

Éljense en que ya un hombre como el embajador en París dice "que pase lo que pase". Ya no aseguran como antes que el Frente Popular triunfaría rotundamente.

Pero dice después que la situación no cambiará en nada aunque tomásemos Madrid. Si esto es así no tienen razón para seguir engañando a esa masa de incautos obligándolos a defender la capital y a nosotros a destruirla. La defendiendo únicamente por el deseo de destrucción que sienten esa canalla. Si nosotros la ganásemos y ellos volvieran a cercarla como la tenemos nosotros, se ha entregado sin resistencia.

Habló luego de la complicidad del Frente Popular español con el francés, que ha permitido que vaya a parar a Francia la mayor parte de nuestra reserva en oro.

Yo creo que nación tan culta como Francia no podrá hacerse cómplice de esa canalla y por ello estoy seguro de que cuando nosotros expulsemos de España a los hijos de la Pasionaria ese oro volverá a nosotros porque ese preciado metal es el que corresponde de las obligaciones internacionales contraídas por los Gobiernos del pago de los valores emitidos por el Estado y de garantía del papel moneda, del que una gran parte está en poder de súbditos extranjeros.

Aunque desde luego no tendría nada de particular que ellos traten de formar barullo para que en el trasiego se le queden en los bolsillos unos cuantos millones. Los individuos que se dedican a la compra de material de guerra para los rojos están ganando grandes cantidades de dinero en concepto de comisión, debiendo tenerse en cuenta que como no se trata de personal técnico no adquieren más que chabarra que no sirve para nada. Esto se ha demostrado plenamente en el material que hemos cogido al enemigo. Los aviones rusos, los cañones rusos y los fusiles rusos, no son más que chabarra, que no sirven absolutamente para nada.

El Gobierno y los dirigentes marxistas se han ausentado de Madrid e incluso esa Junta de Defensa debe tener preparados elementos para la huida. Allí solo va quedando la carne de cañón. Una cosa muy elocuente es que desde que iniciamos el avance en Talavera han muerto 38.000 rojos. Y como es natural el número de heridos habrá sido cinco o seis veces mayor.

Luego comentó los embustes que hacen circular las radios rojas que ya seguramente no estarán instaladas en Madrid.

Una radio ha dicho que 25.000 milicianos nos habían atacado en uno de los flancos de Madrid. Eso debe ser verdad porque atacaron en masa a la columna de Castejón y las fuerzas que iban al mando de éste se batieron bravamente poniéndolos en fuga.

Sería curioso saber cuantos eran los soldados que llevaba Castejón. Seguramente lucharían una contra diez y así y todo le produjeron una tremenda derrota.

Cuando eso ocurre ahora no sabemos lo que podrá pasar cuando se les coloque enfrente todos los recursos que dispone el general Franco.

Otra radio ha dicho "que si los milicianos siguen así cuarenta y ocho horas podrán vivir jornadas más optimistas. No se necesitan hombres y

el material nos sobra. Solo hace falta contener al enemigo".

Luego no son optimistas las jornadas que viven. Lo que les falta es contener al enemigo pero esto no podrán nunca lograrlo. No lo podrán contener en Madrid como tampoco han podido contenerlo a través de los 440 kilómetros que han recorrido nuestras fuerzas hasta llegar a Madrid. Allí están ya esperando el momento en que el general Franco ordene el avance. Para eso se necesita soldados que tengan corazón como los nuestros y no como los milicianos que solamente se han distinguido por su indisciplina y por su colardía.

"El Socialista" dice que la ciudad se resiste a capitular. Se deduce de ello que el enemigo no trata de combatir sino de resistirse a capitular. Pero ya capitulará y mientras más tarde peor para ellos.

La Agencia Reuter comunica que el Ejército nacional ha abierto dos brechas en el frente rojo y que por ellas ha entrado en Madrid y que la Junta de Defensa de la capital ha ordenado a los combatientes que resistan hasta derramar la última gota de sangre mientras sea humanamente posible. A simple vista resalta esa contradicción.

Seguramente ni el general Franco ni Varela, ni ninguno de los que mandan a nuestras heroicas fuerzas han tenido que dar orden alguna de esa naturaleza, porque sus soldados saben que tienen que cumplir exactamente las órdenes de mando y saben cumplir con su deber.

Por la carretera de Valencia continúan huyendo los dirigentes con sus familias, creyéndose que así que darán fuera de nuestro alcance sin tener en cuenta que vayan donde vayan allí iremos a cogerlos y a hacerles sufrir las sanciones que las leyes imponen por los criminales.

También habló el general de que se ha recrudecido en los marxistas los instintos criminalesy están cometiendo gran número de asesinatos.

En Barcelona parece que han asesinado a todos los presos que tenían en el "Uruguay". Pero ya pagarán sus crímenes lo mismo los de garán sus crímenes lo mismo los de Barcelona y Valencia a donde iremos a buscarlos. Llevaremos la cuenta y por cada uno que ellos maten mataremos nosotros quince o veinte.

Creo que muy pronto podremos dar la noticia de que en Madrid ha dejado de existir el marxismo.

En todas las naciones va dejando también de existir el marxismo pues en Inglaterra y en Norteamérica ya han de sufrir un rudo golpe al perder las elecciones.

Comentando un artículo del periódico francés "Gringoire", aludió a la buena amistad que siempre ha existido entre España y Francia y dijo que lo que ahora está pasando se debe únicamente a los hombres que allí gobiernan.

Añadió que recientemente han llegado al aeródromo de Le Bourget, cincuenta rojos españoles para hacerse pilotos de aviación y luego venir con aparatos a España.

Lamentose de que algunas radios de España que dicen estar al servicio del Ejército lancen infundios. Algunas de ellas han radiado que nuestras tropas estaban combatiendo en el centro de Madrid. Esto es absolutamente falso. Nuestras fuerzas no han combatido en esas calles porque el mando no lo ha dispuesto. No hemos entrado en Madrid. No se ha tomado más que los barrios de la orilla derecha del Manzanares, desde la Fuente de la Teja hasta San Antonio de la Florida que tienen una extensión considerable. En estos barrios se han hecho operaciones de limpieza, pues no convenia dejar enemigos a la retaguardia.

La columna del teniente coronel Elicella hizo muchos muertos al enemigo y le cogió 150 prisioneros.

La columna del centro causó a los rojos 135 muertos y les cogió 200 prisioneros y un tanque ruso.

La columna Yagüe que opera por la izquierda cogió también noventa prisioneros y les causó al enemigo muchas bajas.

La mayor parte de los prisioneros ha declarado que se les obligaba a combatir pero que estaban a nuestro lado.

Todos insisten en que la desmoralización de los marxistas es muy grande y que la mayoría de los milicianos combaten a la fuerza. Así se comprende que a pesar de la ventaja que dan los edificios la resistencia haya sido hasta ahora muy inferior a lo que esperábamos.

Han sido derribados dos cazas que trataron de impedir el vuelo de nuestros aviones.

Terminó el general Queipo de Llano dando cuenta de los donativos recibidos y expresando su gratitud a los donantes.

IMPORTANTISIMO

Por tener grandes acumulaciones de tejidos en general, pañería, novedades, colchas, abrigos, pelizos y mantas, los importantes almacenes de tejidos HIERRO ARAGON Y LAS PAÑERIAS INGLESES efectúan una LIQUIDACION SENSACIONAL hasta fin de mes. Teléfono 1350.

EL SEÑOR

DON CANDIDO GARCIA GUIJO

Falleció el día 1 de Noviembre de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre mañana, a las ocho y media, en la parroquia de San Andrés, será aplicada en sufragio de su alma.

Su desconsolada madre doña Antonia Guijo Luna; hermanos doña Eloisa y don Rafael (ausentes), sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON

Consulta: De 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Jefes rojos que han huído, abandonando a los infelices a quienes vilmente engañaron

El titulado jefe del Estado de la España revolucionaria y anárquica, don Manuel Azaña, salió previsivamente para Barcelona, donde reside en las proximidades del puerto.

Su señora esposa, apellidada Rivas Cherif, llegó a Tolouse (Francia) en avión, el día 19 de Octubre. Su cuñado el señor don Cipriano Rivas Cherif, salió por la frontera del Perthus (Francia).

Su cuñada doña Adela Rivas Cherif, llegó también a Tolouse (Francia). Sus sobrinos don Antonio Moreno Azaña, don Miguel Moreno Azaña, don Julio Casado Moreno Azaña, don José Moreno Azaña, doña Elena Matilde de la Cámara y su hermana doña María Azaña, llegaron a Tolouse (Francia), los días 16 y 19 de Octubre último.

En total, han atravesado la frontera, huyendo de España, 9 familiares del señor Azaña. De la familia del señor Largo Caballero, presidente del Consejo de ministros, del partido socialista y ministro de la Guerra, han llegado a Tolouse (Francia), el 25 de Octubre, sus hijas.

De la familia del ministro del Aire, don Indalecio Prieto, han pasado la frontera de España, huyendo a Francia, su hijo don Luis Prieto Gerez, llegando a Tolouse el 4 de Octubre. Sus hijas Blanca y Constanza Prieto, llegadas a Tolouse el 19 de Octubre con la esposa del señor Azaña. En total, tres familiares del señor Prieto.

Por la frontera de Perthus salió de España, el ex presidente del Consejo de ministros, ex ministro de Marina y actual ministro sin cartera, don José Giral.

El ex ministro señor Irujo, llegó a Tolouse (Francia), procedente de España, el 26 de Octubre.

También han atravesado la frontera, hallándose fuera de España, los ex ministros siguientes: Don Fernando de los Ríos, don Alvaro de Albornoz (presidente del Tribunal de Garantías) y don Plácido Álvarez Buylla.

Con la excusa de ser nombrados embajadores, han salido de España, don Pablo Azcarate, el católico don Angel Ossorio y Gallardo y el socialista don Luis Arasquitain.

También han salido los siguientes subsecretarios: Socialista señor Fabra y Rivas, que lo fué de Trabajo; don Carlos Espiá, que lo era de Gobernación; don Jerónimo Bujeda, que lo fué de Hacienda y que al llegar a Perpignan (Francia), el 28 de Octubre, se dirigió al Banco del Crédito Lyonnais.

También se tienen noticias de que han salido de España todos los familiares del secretario del presidente de la República, señor Bolibar.

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales.

SEÑORA religiosa, cede habitación con dos camas y comida a matrimonio o a dos personas solteras. Calle Caldereros, 4. Córdoba.

ARRIENDASE piso alto, cuatro habitaciones, instalaciones luz, agua y gas. Para verlo y tratar, Pintor Bermejo, 11 triplicado.

SE DESEAN uno o dos huéspedes en familia. Calle Victoriano Rivera, 6, segundo.

SE ARRIENDA en la barriada de la Huerta de la Reina un bonito portal con su trastienda, situado en esquina y muy acreditado. Razón, Pintor Palomino, 33, piso alto, en dicha barriada.

SUSCRIPCION PARA FALANGE ESPAÑOLA

Calzados La Imperial, 100 pesetas; don Juan Burgos Alvarez de Sotomayor, 100; don José Seoane Fernández, 50; don Rafael Martínez Cruz, 50; doña Magdalena Martínez Disterlet, 50; don Baldomero Moreno Espino, 50; hijos de M. Fragero, 50; don José Gómez Gavilán, 50; don Diego Gómez Rojo, 25; don Manuel Cantueso Arenas, 25; R. A. R., 25; don Manuel Soriano Jiménez, 25; don Gabriel Peinado Reyes, 25; don José Groba Solbrino, 25; don Bernardo Caja González, 25; don Víctor García Romero, 25; Tostadero de cafés Aranda, 25; don Francisco Torres Bellido, 10; don Juan Sánchez Aroca, 10; don Gregorio Jiménez Serrano, 10; don Francisco Sanz Muñoz, 10; don Cayetano García García, 10; don Francisco Adrián Reyes, 10; don Manuel Moreno Rodríguez, 10; don José Moreno Rodríguez, 10; don Mariano Luque Bravo, 10; don Juan González Molina, 10; doña María Ramírez Navarro, 10; don Domingo del Santo Sanz, 10; don José Aguilar Torres, 15; don Angel Ruiz Martínez, 10; don María no Martín Ortiz, 10; don Luis Jiménez Gavilán, 5; don José Velasco San doval, 5; doña Valle Carrasco Sastre, 5; don Benigno Anisado Alfaya, 5; don Manuel Tubio Tubio, 5; don Rafael Serrano Jiménez, 5; doña Manuela de Dios Moreno, 5; doña Pilar Ruiz Yuste, 5; don Francisco López Cabrera, 5; don Antonio Ruiz Roldán, 5; don Joaquín Aconogueria Reyes, 5; don Joaquín Montes Montes, 5; doña Pilar Martín Areales, 5; don Pedro García Ruiz, 5; don Manuel Mesa Luque, 5; don Antonio Gómez Ballesteros, 5; don Juan Castellano Gómez, 5; don Narciso Ramos Fernández, 1; don Santos Romero Marín, 1; don Rafael Eraso Betelú, 100; El Metro, S. A., 100; Banco Hispano Americano, 200; don Francisco Bravo Jurado, 50; don Pedro Rojas Luna, 25; don Francisco García Mateos, 10; don Simón Juan Rodríguez (motorista de F. E.), 10; don José Ruiz López, 5; don Miguel Gallardo Moreno, 5; don Rafael Bejarano, 5; don Manuel Pineda Paz, 5; don Leopoldo Roldán León, 5; don Andrés Marín Rodríguez, 1; don Angel Roldán León, 5; don Rafael Cabello Castejón, 1; Colegio Oficial de Matronas de Córdoba y su provincia, 50; don Germán Moreno Garrido, 10; don Pablo Bello Molino, 10; don María Ruiz Cruces, 10; don Miguel Pérez Muñoz, 100; don Rafael Barrón, 50; don Juan Jiménez Osuna, 10; Calzados Estrany, 100; Panadería Tarradas, 25; Granja Royal, 5; La Forestal (maderas), 16; don Pedro Romero Mesa, 12; Banco Central, 200; doña Ana Cuesta Aguiar, 15; don Juan Moreno Amor, 15; don Pedro Gil (carpintero), 2; uno de Regulares, 205; don Manuel Membriyes, 45; Carbones Carracedo, 17; don José Gómez Gavilán, 50.

También ha salido toda la familia del ministro de Hacienda don Juan Negrín. El diputado don Eduardo Barriobero, al salir de España y a su paso por Perpignan (Francia) se detuvo en el Banco del Crédito Lyonnais para dejar una crecida cantidad. Han salido de Madrid, Barcelona y otras ciudades en poder de los rojos, dirigiéndose al extranjero, los siguientes personajes políticos de izquierda: Don J. L. Alonso Mayol, exdirector general de Seguridad nombrado consul en Orán; Gallardo, fiscal de la República, que se halla actualmente en Tolouse (Francia); Fernández Ma to, exdirector general de Seguridad en el Gobierno Portela Valladares; Villaverde, diputado azañista por Pontevedra; Francisco Madrid, subdirector de "La Voz"; Capuz, periodista redactor del "Heraldo de Madrid"; capitán Escocof, jefe de policía de la Generalidad; Juan Lluhi Vallescañ, exministro de Trabajo; Santiago Huberna, expresidente del Tribunal de Casación de Cataluña; Ventura Galsols, exconsejero de Cultura de la Generalidad; Juan Casanova, expresidente del Consejo de la Generalidad; José Dencás, exconsejero de Gobernación; Miguel Maura, exministro de la Gobernación; José Sánchez Román, desembarcó en Marsella en 15 de Septiembre último. Vinales, exministro de Hacienda y director del Banco de España. Desembarcó en Marsella el 15 de Septiembre último. Claudio Amellia, exgobernador civil de Barcelona. Amadeo Hurtado y su hijo Víctor, expresidente del partido de Acción Catalana. Mariano Rubio Tuduri, diputado a Cortes de la Esquertera. Francisco de A. Trabal, diputado a Cortes de la Esquertera. Jaime Mira Vitals, comunista, jefe de las milicias antifascistas. A. Sancho, policía de la Generalidad, que fué lugarteniente de Badia en Barcelona y que últimamente cuidaba del despacho de pasaportes. Carlos Soldevilla, alto funcionario de la Generalidad, afiliado a Acción Catalana. Serra Moret, diputado del Parlamento catalán del partido socialista. Bru-Gardi, diputado de la Esquertera en el Parlamento catalán.

SE ARRIENDAN habitaciones con camas a personas honorables; solo para dormir. Buen Pastor, 2. A.

SE VENDE aceituna de verdeo en la Huerta de San Rafael (primer olivar). Carretera del Brillante.

ARRIENDASE un piso amueblado, en Blanco Belmonte, 7. Razón, en la misma.

SE ARRIENDA desde el día un piso en la finca Palacios de la Galiana, en cincuenta pesetas mensuales. Darán razón en Calzados Olímpica, Concepción, 28 y 30.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

Vendo casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molinillo, puertas, maderas, materiales y motor eléctrico. Alquiler piso segundo moderno en mis almacenes y una habitación en San Aceisclo, 2. ALMACENES HIERRO ARAGON

SE VENDE una hermosa casa. No se admiten corredores. Para tratar, Tejón y Marín, 84 duplicado, piso segundo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Andrés Avelino, confesor y Santos Trifón, Respicio y Nínfa, Virgen, mártires.—Mañana: San Martín, obispo y confesor y San Men na, virgen.

Jubileo circular Hoy, en el Monasterio del Cister, costeado por doña Estrella León, viuda de Carbonell, en sufragio de su difunto esposo.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo Hoy, último acto del solemne novenario en sufragio de las almas del Purgatorio, que la Asociación del Via-Cruceis perpetuo, canónicamente establecida en la iglesia de San Pablo, celebra anualmente.

Un cuarto de hora después del toque de oraciones se reza el Santo rosario con letanía cantada, sigue la novena con canto de Lamentos, sermón a cargo del R. P. Andrés Fernández, misionero hijo del Inmaculado Corazón de María y responso solemne.

En el Carmen (Puerta Nueva) Mes de difuntos, consagrado a las benditas ánimas del purgatorio. Todos los días por la mañana, a las siete, se celebra la santa misa y los domingos a las siete y media. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

En Santa María de Gracia Hoy, último acto de la solemne novena en sufragio por las Benditas Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las ocho, hay misa en el altar de las Animas. Por la tarde, a las seis, estación, santo rosario, ejercicio de la novena, pática, "De Profundis" y responso solemne.

RESTAURANTE BUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1328 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2588

Notas del Calendario Cordobés

10 de Noviembre Sale el sol a las 6'54.—Se pone a las 5'3. Sale la luna a las 3'90.—Se pone a las 2'39. Se da el toque de Aña a las 5. El de Vísperas a las 3. El de Oración de la tarde, a las 5'45. El de Animas a las 9. El día 14, a las 4'42 de la madrugada, entra la luna nueva. Según las predicciones meteorológicas, los vientos del N. E. dejarán un cielo claro y cada día se hará notar más el frío.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

VILLA VICTORIA La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1847 CORDOBA

LA SUSCRIPCION ORO

Relación de los donativos oro recaudados para la gloriosa aviación nacional en la sucursal del Banco de España en esta plaza: Doña Carmen López de Rodríguez, una pulsera de oro.

Doña Purificación Díaz Ponce, tres sortijas de oro, un par de pendientes y dos monedas de oro, árabes. Don Antonio Ramírez López, tres sortijas de oro.

Don Juan de la Cuesta Costi, un alfiler de corbata, un par de gemelos de oro, un ajustador de oro, una moneda de oro de 25 pesetas, isabelina. Don José Bermudo Torres e hija, segunda entrega, una onza de oro, dos monedas de oro alfonsinas de 25 pesetas cada una, dos libras esterlinas, una moneda de oro japonesa de 10 chens, dos pulseritas de oro, un pasador de oro y una cadena de oro de caballero.

Señora viuda de don José Castejón, un tejo de oro con 9 y medio gramos. Don Manuel Estévez Luque, un anillo de oro. Doña Soledad Serrano Navarro, un reloj de oro de pulsera, una esclava de oro, una moneda isabelina en dije y una sortija de oro.

Don Juan Anguila Vega, señora e hijo, una pulsera de oro, una sortija de oro, una moneda de oro, alfonsina, de 25 pesetas.

Don Antonio López y doña Antonia Alejo, una sortija de oro y un par de pendientes de oro. Don Benjamín Barrionuevo y doña Lucía Guerrero de Barrionuevo, dos sortijas de oro.

Don Francisco Viguera Zurbano, dos relojes de oro. Don Rafael Navarro, padre e hijo, dos anillos de oro.

Don León García Bartolomé, una onza de oro de Carlos III y una moneda de oro de 10 dólares. Doña Emilia Sanz Benito, una onza de oro de Carlos III, un reloj de oro, tres sortijas de oro y un par de pendientes de oro.

Doña Sira García Sanz, una cadena de oro, una moneda de oro de 25 pesetas, tres sortijas de oro, un ajustador de oro, unos pendientes de oro y una pulsera de oro.

Don Bartolomé Vázquez Sánchez y señora, una pulsera de oro, dos sortijas de oro y un alfiler de oro de corbata.

Don Antonio Castro Medina y doña Isabel Raya Rodríguez, tres ajustadores de oro. Doña María de Villalonga y Munar, una medalla de oro con cadena del mismo metal.

Don Luis Gala Calvo y señora, cinco anillos de oro, un par de gemelos de oro, un alfiler de oro de corbata y un trozo de oro de dentadura.

Don Carlos Montijano y señora, un reloj de oro, una medalla de oro, una cadena de oro con dije del mismo metal, una medalla de oro, una sortija de oro, cinco trocitos de oro, una sortija sello de oro, una muela de oro, otra medalla de oro, dos alfileres de oro, dos monedas de oro, alfonsinas, de 25 pesetas y una moneda de oro isabelina de 10 pesetas.

Doña Elisa Barón, viuda de Montijano, una onza de oro de Carlos III, y una moneda de oro isabelina de 20 pesetas.

Doña Remedios Carreras, dos relojes de oro de pulsera. Doña Soledad Naranjo, una pulsera de oro con moneda del mismo metal, cuatro ajustadores de oro, dos onzas de oro de Carlos III, dos medias onzas de oro, cinco monedas alfonsinas de oro de 25 pesetas cada una, cinco monedas isabelinas de oro, tres monedas de oro de media libra, una moneda de oro de 20 pesetas y otra moneda de oro de 10 pesetas.

Don José Torres Rodríguez y señora, dos onzas de oro de Carlos III, una cadena de oro de caballero y dos trocitos de oro.

Señorita de Morado, una cadena de oro.

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes y con toda clase de instalaciones, en la finca que hay frente a la Clínica Hermanos de San Juan de Dios, antiguo Villa Rambla. Precio, 125 y 90 pesetas. Razón, Fray Diego de Cádiz, 2.

SE ALQUILA un piso interior con instalación de luz y agua, en Arroyo de San Andrés, 22.

HUESPEDES. Se admiten en casa particular y en familia, prefiriendo señoras solas. Alfaro, 36.

SE ARRIENDA un piso en 45 pesetas, con garantía y se vende sala comedor y algunos muebles más. Fitero, 5, letra B.

SE ARRIENDA un hermoso piso con amplias habitaciones, en la calle Hermanos López Diéguez, 4. Razón, en la misma.

SE ARRIENDA la casa núm. 2 duplicado de la calle Buen Pastor. Razón, Gran Capitán, 10.

oro con dije del mismo metal, cuatro sortijas de oro de señora, siete pares de pendientes de oro, un reloj de oro de pulsera, tres trocitos de oro, y cuatro monedas de oro de 10 pesetas cada una.

Don Antonio Segorbe, una moneda de oro de 5 dólares. Don José Sánchez Ocaña, un alfiler de oro, un imperdible de oro y un ajustador del mismo metal.

Don José Mansilla Blanco y señora, dos anillos de oro nupciales. Los niños Pepe, Enriqueta, Marija y Paco Mansilla, cuatro sortijas de oro.

Doña Pilar Bouvier, viuda de Alcalá Zamora, una cadena de oro, dos imperdibles de oro, un par de pendientes de oro y un par de gemelos de oro.

Señorita Ana Alcalá Zamora, cuatro anillos de oro, dos imperdibles de oro, una medalla de oro, un par de pendientes de oro, un alfiler de oro de corbata, un pasador de oro y un mosquetón de oro.

Don Miguel Blanco Moreno, dos onzas de oro, tres monedas de oro, alfonsinas, de 25 pesetas cada una, dos monedas de oro de 20 pesetas cada una, una moneda isabelina de oro de 25 pesetas, una moneda de oro de 10 dólares, dos gemelos de oro con monedas isabelinas y una cadena de oro.

Doña Rafaela Almenara Diéguez, un imperdible de oro con medalla de 20 pesetas.

Don Sebastián Diéguez y señora, un reloj de oro con cadena del mismo metal, un alfiler de oro de corbata y un par de gemelos de oro.

La niña María Diéguez Estévez, dos sortijas de oro y una pulsera esclava de oro.

Don José Salinas Anclerga, una cadena con dije, un par de gemelos de oro, dos botones de oro de camisa y unas gafas de oro.

Don Vicente Pérez Serrano, una sortija sello de oro. Señorita Conchita Posadillo y don Antonio Martín Cebrián, dos pulseras esclavas de oro.

Doña Concepción Peidro, un par de pendientes de oro y piedras. Don Antonio Arévalo García y señora, dos anillos de oro nupciales, dos ajustadores de oro y dos pasadores de oro.

Don Enrique García Sanz, una onza de oro. Don Manuel Gallego Vicente y señora, cuatro anillos de oro.

Don Protasio Hilario, obrero ferroviario y señora, un anillo de oro. Doña Rafaela Béjar de Torrent, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Francisco Garrote Pinós, un reloj de oro de caballero. Don Manuel Caballero Cabrera y señora, una onza de oro, una cadena de oro y medalla del mismo metal y unas iniciales de oro.

Don Rafael Navas y señora, dos ajustadores de oro y dos monedas de oro alfonsinas de 25 pesetas cada una.

Señores de la Hoz Saldaña, dos cadenas de oro y una sortija de oro. Carmencita de la Hoz, una pulsera de oro.

Aurorita La Hoz, una moneda de un octavo de onza. Doña Francisca Cardoso, una pulsera de oro, una sortija de oro y un alfiler de oro.

Don Julián González Jiménez, un par de pasadores de oro y un alfiler de oro.

SE ARRIENDA un piso en 45 pesetas, con garantía y se vende sala comedor y algunos muebles más. Fitero, 5, letra B.

SE ARRIENDA un hermoso piso con amplias habitaciones, en la calle Hermanos López Diéguez, 4. Razón, en la misma.

SE ARRIENDA la casa núm. 2 duplicado de la calle Buen Pastor. Razón, Gran Capitán, 10.

Juicios para mañana Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Delito hurto. Contra José Barro Calvo y otro. Abogado señor Espina y procurador señor tintela.

Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Delito, hurto. Contra Rafael Rodríguez y otro. Abogado señor Espina y procurador señor Austria.

Sala segunda. Juzgado de Fuente Obejuna. Delito, hurto. Contra José Sierra Murillo. Abogado señor Espina y procurador señor Castiñeira.

Juzgado de Fuente Obejuna. Delito, robo. Contra Francisco Alonso Barrera y otro. Abogado señor Espina y procurador señor García.

REPRESENTANTE. Se necesita para productos dentífricos en esta capital. Escribir con referencias al apartado 87, de Logroño.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía

¿QUERIS LA SALUD? Tomad FERRO QUINA BISLERI El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de la sangre), trastornos de la mujer, debilidad, convalescencia y agotamiento. De venta en farmacias. PISO EN EL BRILLANTE, para poca familia, se arrienda desde el día, en precio módico. Informarán, almacenes San Luis, María Cristina, núm. 4.

VILLA VICTORIA La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma. SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11. SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1847 CORDOBA

TRIBUNALES Juicios para mañana Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Delito hurto. Contra José Barro Calvo y otro. Abogado señor Espina y procurador señor tintela. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Delito, hurto. Contra Rafael Rodríguez y otro. Abogado señor Espina y procurador señor Austria. Sala segunda. Juzgado de Fuente Obejuna. Delito, hurto. Contra José Sierra Murillo. Abogado señor Espina y procurador señor Castiñeira. Juzgado de Fuente Obejuna. Delito, robo. Contra Francisco Alonso Barrera y otro. Abogado señor Espina y procurador señor García. REPRESENTANTE. Se necesita para productos dentífricos en esta capital. Escribir con referencias al apartado 87, de Logroño. EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: MONTERA, 50. — MADRID.